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  الدراسي:التعريف بالمقرر أ.  

الساعات  . 1

 المعتمدة:

 ساعة   2

 المقررنوع . 2

   أخرى   متطلب قسم  ✓   ليةمتطلب ك    متطلب جامعة  أ. 

     اختياري  ✓   إجباري ب.

المستوى   يقدم فيه المقرر الذي / المستوى   السنة. 3

 الثالث 

 

 وجدت(  إن ). المتطلبات السابقة لهذا المقرر 4

 لا يوجد  

 

 وجدت(  )إنالمتطلبات المتزامنة مع هذا المقرر . 5

 

 

 

 )اختر كل ما ينطبق( نمط الدراسة . 6

 النسبة   الساعات التدريسية عدد  الدراسة  نمط م

 % 50 2 المحاضرات التقليدية  1

 % 30  التعليم المدمج   2

 % 20    الإلكترونيالتعليم  3

     عن بعدالتعليم  4

     أخرى 5

 

 مستوى الفصل الدراسي(  )على  الاتصال ساعات. 7

 ساعات التعلم  النشاط  م

 ساعة 30 محاضرات 1

  إستوديو أو معمل  2

  إضافية دروس  3

  تذكر( )ى أخر 4

 ساعة 30 الإجمالي  

 

 التعليمية:المقرر ومخرجاته  هدف -ب

 لمقرر: العام ل وصف ال . 1

 . تعريف الطالبة بالمفاهيم المتعلقة بالإدارة يهدف هذا المقرر الى

   الهدف الرئيس للمقرر. 2

 : يهدف هذا المقرر الى
المتعلقة بالإدارة )تعريف الإدارة عامة والإدارة التعليمية والإدارة المدرسييية والإدارة اليييفية  اييية  تعريف الطالبة بالمفاهيم  

والغلاقية بيههم  هرريياا الإدارة وميدارسيييييهيا تو مرا،يم تطورهيا  مفهوم القييادة وتهمياطهيا الم تلفية وهرريياتهيا  تهميية ا دارة  

 قف واقعية لربط الجاهب العملي بالهرري(.المدرسية ومهام العاملين فيها  دراسة ،ا ا وموا

 

 للمقرر: مخرجات التعلم . 3

 مخرجات التعلم للمقرر 
  رمز

المرتبط  التعلم مخرج 

  للبرنامج 

  المعرفة والفهم 1

  تن تعرف الطالبة مفهوم الإدارة عامة والإدارة التربوية والتعليمية والمدرسية واليفية  اية. 1.1

القييادة وهرريياتهيا وتهمياطهيا  و يييييياال القياايد التربوي ودور  في العمليية التعليميية  تن تعرف   1.2
 وتيضاً الفرق بين القيادة والإدارة.
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 مخرجات التعلم للمقرر 
  رمز

المرتبط  التعلم مخرج 

  للبرنامج 

  تن تعرف ا تيام والعلاقاا ا هساهية في الإدارة المدرسية. 1.3

  تن تذكر مساولياا ومهام ومساولياا مدير المدرسة  ومهام العاملين معه. 1.4

  المهارات  2

أن تقاارن الطاالباة بين الإدارة عااماة والإدارة التربوياة والإدارة التعليمياة والإدارة المادرسااااياة   2.1

 والإدارة الصفية وتوضح العلاقة بينهم.

 

  أن تختار الموضوع الذي ستعرضه والمجموعة التي ستشاركها العمل. 2.2

  الطالبات الأخريات واعطاء التغذية الراجعة لذلك.أن تشارك في تقييم ورقة العمل والقاء  2.3

  تتقن التعامل مع وسائل التقنية والحاسب الآلي 2.4

  القيم 3

  تتفاعل بإيجابية مع فريق العمل في انجاز المهام 3.1

  تتواصل بفاعلية مع الأخرين 3.2

  المسئولية تجاه استخدام التقنيات تعليمية في القاعة 3.3

  الصدق والأمانة 3.4
 

  المقرر موضوعاتج. 

 الاتصال ساعات  قائمة الموضوعات  م

 2 مقدمة في الإدارة 1

 2 الإدارة المدرسية 2

 2 الإدارة التعليمية 3

 2 القيادة التربوية 4

 2 ا تيام في الإدارة المدرسية 5

 2 العلاقاا الإهساهية في الإدارة المدرسية 6

 2 المدرسة ومهامهسماا مدير  7

 2 دور مدير المدرسة في ،م المشكلاا 8

 2 دور مدير المدرسة في الت طيط المدرسي 9

  المجموع 
 

 والتقييم:التدريس  د.
 يم  ي التق وطرقمخرجات التعلم للمقرر مع كل من استراتيجيات التدريس  ربط   . 1

 يم ي التق طرق التدريس  استراتيجيات  مخرجات التعلم   رمز ال

 المعرفة والفهم  1.0

1.1 
تن تعرف الطيالبية مفهوم الإدارة عيامية والإدارة التربويية 

 والتعليمية والمدرسية واليفية  اية.

اليهيريري عين  م،اضرة اليميقيرر  تيقيييييم 
الييدورييية   ا  تبيياراا  طريق 

 والفيلية الههااية.

1.2 
تن تعرف القيادة وهررياتها وتهماطها  و يياال القااد  

ودور  في العملية التعليمية  وتيضيياً الفرق بين التربوي 
 القيادة والإدارة.

ب،وث مشيييتركة بين الطالباا   م،اضرة
 وتوراق العمم 

1.3 
تن تعرف القيادة وهررياتها وتهماطها  و يياال القااد  
التربوي ودور  في العملية التعليمية  وتيضيياً الفرق بين 

 القيادة والإدارة.

 التكليفاا التطبيقية.  م،اضرة

1.4 
تن تعرف ا تيييييام والعلاقاا ا هسيييياهيية في الإدارة  

 المدرسية.

 الورش التعليمية. م،اضرة

1.5 
تن تذكر مسيياولياا ومهام ومسيياولياا مدير المدرسيية   

 ومهام العاملين معه.

اسييت دام الوسيياام التعليمية في  م،اضرة
 التدريس.

1.6 
المدرسة في ،م المشكلاا وات اذ  تن توضح دور مدير 

 القراراا  والت طيط المدرسي.
تست دم بعض الطرااق ال،ديثة  م،اضرة

 تثهاء التدريس كفرق العمم. 



 
5 

 يم ي التق طرق التدريس  استراتيجيات  مخرجات التعلم   رمز ال

1.7 
تن تذكر ييعوباا وت،دياا الإدارة المدرسيية في القرن 

 الوا،د والعشرين  ومستقبم الإدارة المدرسية.

  م،اضرة

 المهارات  2.0

2.1 

تقييارن   والإدارة تن  عيياميية  الإدارة  بين  الطييالبيية 
التربويية والإدارة التعليميية والإدارة الميدرسييييييية 

 والإدارة اليفية وتوضح العلاقة بيههم.

 

 

 

 

 

 ال،وار والمهاقشة

المشييييياركية الشيييييفهيية في  
الم،ياضيييييراا بيالمهياقشييييية  

 وال،وار.

 تن توضح الفرق بين القيادة والإدارة. 2.2 

 ا تيار مدير المدرسة.تن تشرح طرق  2.3

2.4 
تن تعرف دور مدير المدرسييية في ،م المشيييكلاا  

 وات اذ القراراا والت طيط المدرسي.

2.5 
تن تبين الييييعوباا والت،دياا التي تواجه الإدارة  
 المدرسية في القرن ال،ادي  ومستقبم هذ  الإدارة.

 القيم  3.0

3.1 
الموضييوا الذي سييتعرضييه والمجموعة    تن ت تار

  التي ستشاركها العمم.

 

واعيييداد   واليكيتيييابييية  اليبي،يييث 
 العرض للمادة العلمية

 المهاقشة وال،وار

 التكليفاا التطبيقية.

 

3.2 
بيالطريقية التي  وتعرضيييييهيا  تن تكتيب ورقية عملهيا  

 تراها وباست دام المراجع التي تريدها.

3.3 
العميم والقياء الطيالبياا  تن تشيييييارت في تقييم ورقية 

 الأ رياا واعطاء التغذية الراجعة لذلت.

 الطلبة   تقييم أنشطة. 2

 يم يالتق أنشطة م
 توقيت التقييم 
 )بالأسبوع( 

 النسبة  

 يمي التقدرجة  إجماليمن 

 %5 طوال الفصل الدراسي المشاركة والمتابعة 1

 %20 الأسبوع التاسع اختبار فصلي 2

 %15 طوال الفصل الدراسي التقديمية جماعيالعروض  3

 %10 الأسبوع الثاني عشر مشروع فردي 4

 %50 الأسبوع السادس عشر الاختبار النهائي 5
 الخ(   ورقة عملمشروع جماعي،  ،تقديميعرض  شفهي، ،تحريري اختبار)يم يالتق أنشطة

 

 الطلابي: الأكاديمي والدعم  الإرشادأنشطة  -هـ 

الأكاديمي )اسناد الطالبات لمرشدة أكاديمية تساندها لإرشادها وتوجيهها على الخطة الدراسية وأثناء تنظيم الجدول  الإرشاد  

 الدراسي وتسجيل المقررات والمساندة اثناء التعثر ووقت الحاجة(

 الساعات المكتبية )التواجد أثناء الساعات المكتبية لتقديم المساندة والدعم للطالبات ( 

 
   والمرافق:مصادر التعلم  –و 
 التعلم: مصادر قائمة  . 1

 للمقرر المرجع الرئيس

 الإدارة المدرسية: مفاهيمها النظرية وتطبيقاتها العملية.

ــية: مفاهيمها النظرية وتطبيقاتها العملية.م. 2004عطوي، جودت عزت.    الإدارة المدرسـ

 الطبعة الأولى. عمان: دار الثقافة للنشر والتوزيع.

 الإدارة التعليمية والإشراف التربوي: أصولها وتطبيقاتها. -

الإدارة التعليمية والإشراف التربوي: أصولها  م. 2008هاااا  1429عطوي، جودت عزت. 

 الطبعة الأولى. عمان: دار الثقافة للنشر والتوزيع.وتطبيقاتها. 

 المساندة المراجع 

 الإدارة المدرسية في ضوء الفكر الإداري المعاصر.

ــوء الفكر الإداري م.  2007المعاايطاة، عباد العزيز عطاا  .   ــيـة في ضــ الإدارة المـدرســ

 . عمان: دار الحامد للنشر والتوزيع.1طالمعاصر. 

 إجراءات الإدارة المدرسية في المملكة العربية السعودية.-
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إجراءات الإدارة المدرسـية في المملكة العربية  م. 2006هااااا  1427يد.  الرفاعي، ساعد ساع

 . جدة: مكتبة خوارزم العلمية للنشر والتوزيع.2طالسعودية. 

 الإدارة المدرسية الحديثة.-

 القاهرة: عالم الكتب. الإدارة المدرسية الحديثة. م.2004ها  1422مرسي، محمد منير. 

 الإلكترونية المصادر 

http://mohyssin.com/forum/showthread.php?t=505 

topic-http://moharwasso.montadalhilal.com/t1240 

5414.html-http://www.almualem.net/saboora/archive/index.php/t 

 

    ىأخر

 

 المطلوبة: المرافق والتجهيزات  . 2

 متطلبات المقرر  العناصر 

 المرافق 
 دراسية ومعامل مجهزة بأجهزة البروجيكترقاعات   ... إلخ( ، قاعات المحاكاةالدراسية، المختبرات، قاعات العرض القاعات)

 التجهيزات التقنية 
 )جهاز عرض البيانات، السبورة الذكية، البرمجيات( 

 جهاز عرض البيانات, السبورة الذكية

  تبعاً لطبيعة التخصص() ىأخر تجهيزات 

 

 لمقرر:اجودة  تقويمز. 

 يم قي طرق الت ون المقيم  مجالات التقويم 

اسااااتراتيجياات الحصااااول على التغاذياة  

الراجعة من الطالبات بخصاااوع فعالية 

 التدريس

 الطالبات
على   للمقرر  تقييم  اسااااتمااارات  توزيع 

 الطالبات

تقييم عملياة التادريس من قبال المادرس او 

 القسم
 استمارات تقويم أعضاء هيئة التدريس أعضاء هيئة التدريس

التاادريس   تطوير  بااالتحاادياا  عمليااات 

ومتاطالاباااتااه   الماقارر  لمافاردات  الاادوري 

 واستراتيجيات التدريس.

  لجان تطوير المقررات

عملياات التحقق من معاايير الإنجااز لادى  

الطالب: )مثل: تدقيق تصاااحيح عينة من 

اعماال الطاالباات بواسااااطاة مادرسااااين 

مساااتقلين, والتبادل بصاااورة دورية مع  

 طاقم تدريس من مؤسسة أخرى(

 استمارات تدقيق التصحيح تدريسأعضاء هيئة ال

تحدي  مصااادر التعلم الخاصااة بالمقرر  

 بشكل مستمر
 مراجعة توصيف المقرر لجان الجودة

 إلخ( مصادر التعلم ...   للمقرر،مخرجات التعلم  فاعلة طرق تقييم الطلاب، مدى تحصيل  ، فاعلية التدريس  )مثل. مجالات التقويم 
 تحديدها(  تمي) أخرى  ،يرظالمراجع الن البرنامج، قيادات   التدريس،أعضاء هيئة  )الطلبة،  ونالمقيم

 ( مباشر وغير مباشر)يم قيالت طرق

 

 . اعتماد التوصيف  ح 

  جهة الاعتماد 

  رقم الجلسة 

  تاريخ الجلسة

 

http://mohyssin.com/forum/showthread.php?t=505
http://moharwasso.montadalhilal.com/t1240-topic
http://www.almualem.net/saboora/archive/index.php/t-5414.html

